

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市六届人大二次会议 第 048 号建议的答复

陶玲代表：

您提出的关于“加大支持信阳职业技术学院设置本科层次职业学校”的建议已收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

信阳职业技术学院地处大别山革命老区，是信阳老区唯一一所办学历史悠久、办学规模较大、办学水平较高的高职院校。支持信阳职业技术学院发展本科层次职业教育，有利于促进区域职业教育高质量发展，为大别山革命老区跨越式发展提供坚实的技术技能人才支撑。市教育体育局积极支持学校升本，建设信阳职业技术大学。

一是积极推动政策支持。《信阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》明确，“支持符合条件的高等职业院校建设成为本科层次职业学校，支持信阳职业技术学院创建国家高水平高等职业院校和高水平专业群”。经过市教育体育局多次汇报，2022年，市政府出台了《信阳市加快推进职业教育创新发展高地建设“一地一策”实施方案》，支持我市本科层次的职业教育。2023年，市委、市政府又先后出台了《信阳市建设大别山区域教育中心三年行动计划(2023-2025)》和《关于支持产教融合发展的若干措施(试行)》。这些都为信阳职业技术学院发展本科层次职业教育提供了政策依据，

将有力助推学校办学层次实现新突破。

二是争取经费项目保障。一是财政上足额保障。市财政按照生均拨款 1.2 万/人/年标准安排预算，足额拨付学校发展资金。2021 年下达资金 3.64 亿元，2022 年下达资金 3.80 亿元，2023 年下达资金 4.17 亿元，财政支持力度逐年加大。二是项目上全力支持。2023 年，支持信阳职业技术学院牵头成功申报省级市域产教联合体项目；积极支持信阳职业技术学院数智产教融合实训基地项目建设；积极支持信阳职业技术学院新工科实训教学设备更新项目申报。经费和项目的支持，有力保障了学校高质量发展的需求。

三是积极协调组织申报。2024 年 1 月，省教育厅启动了“十四五”高等学校设置规划中期调整工作，市教育体育局立即组织工作专班，全力协调信阳职业技术学院，申请将信阳职业技术学院设置本科层次职业学校纳入河南省高校设置“十四五”规划。省教育厅考察组专程到信阳职业技术学院考察，为学院升本提供了指导，指出了方向。信阳职业技术学院虽然没有列入本轮升本计划，但在全省职业高校中表明了决心，找到了短板，也为争取纳入“十五五”高校设置规划打下了基础。

下一步，我们将向市委、市政府和省教育厅多汇报、多沟通，争取在政策、人才、资金等方面加大支持力度，推动信阳职业技术学院加强内涵建设，服务学校做好设置本科层次职业学校准备工作，力争早日实现信阳职业技术学院设置本科层次职业学校这一目标。

衷心感谢您对信阳教育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：庞星宇，电话：6225216。

2024 年 7 月 2 日

抄送：市人大选工委（2 份），市政府督查室（1 份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024 年 7 月 2 日印发